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Много ДОЛНО мнение имат за 
нашия народ и за новото пРа’ 
ителство, всички ония, които 
и приписват какви да било 

военолюбиви замисли. Че сме 
правили грешки в миналото, че 
някои от нашите бивши управ­
ници ся били недостатъчно 
предвидливи, че със своята по­
дтика те съ нарушавали дори 
историческите принципи на мо­
рала, като съ отвръщали на 
доброто с зло, поне ние няма 
да го отричаме. И сме дълбо- 

W апе. 
’КОИ 0|. 
прош 
іите fc 
01 сре 

^вествд. 
)гат да 
вмени

:лдй 
ібоіИс 
ават и; 
дените, 
раните.

1 ни и 
/Шй 
бсиѵк

арію. 
ей'

770 №• 
JACi.

, «о убедени, че с това не пра- 
вим никакво зло на своя народ; 
напротив, с това изкупуваме до 
една степен чуждите грехове, 
като показваме, че не сме за- 
коренели в злоумишленост, но 
че имаме способността да приз­
наем грешките си и да ги по­
правим. Не сме ние първите, 
нитошебъдем последните греш­
ници на света, но най-лесно ше 
се прости вината на ония, кои­
то се разкаят и които се мъчат 
да не ги повтарят.

Но да оставим на страна ми­
налото; нека се ограничим са­
мо в фактическото положение 
на нещата и нека от това гле­
дище обсъдим въпроса, има 
ли какъв — годе интерес Бъл­
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гария от разбъркване на рабо­
тите на изток? /Ако има таки­
ва бжлгари, те трябва да бъдат 
или неуравновесени, или пък 
агенти на някои наши съседи. 
При сегашното положение на 
нашето отечество само мират 
е спасителен. И ние трябва да 
направим всичко не само да не 
го нарушим, но и да не дадем 
повод да се мисли, че кроим 
Дз го нарушим. Не трябва да 
го считаме за унижение, като 
кажем, че сме отслабнали по- 
нече от колкото допушат дори 
интересите на Великите дър­
жави, които съ задължени да 
се |?ижат за умиротворението 

Н На^алканския полуостров, 
іе пие сме приятели на новото 
пд. фавигелство и считаме за дълг, 
гр| богато се касае до едно не- 
,0| спРавеДливо обвинение, да го 

опровергаем, до колкото сред- 
м|СТ0ата и положението ни поз- 
|Лв°ляват. Всички разбираме го­

лямото значение на неприкос- 
^нността на Нйойнския до-
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Но изменение ще докара не 
Одобрение на положението, а 
?н° още по-голямо влошаване. 
0Ва го разбират всички бъл- 
аРи и за това желанието на 
Сички е, да се вдъхне дове­
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рие у Великите сили към на- I 
шата лоялност и да се действѵ- 
ва по такъв начин, шото да 
се подобрят отношенията ни с 
всички наши съседи без изклю- ј 
чение. Само този е начинът, | 
който може да ни спаси от но­
ви бури и злошастия. Днес ни- 5 
коя държава няма такава на- | 
лежаща нужда от мир както 
България. Това го съзнава це­
лия наш народ. Остава да го 
пазим и да не даваме повод за 
подозрения.

=СТИГНАХА
Още във времето, когато 

дружбащината не беше тъй 
развратена и изродена в поли­
тическа мафия, какватэ я виж­
дахме напоследък преди да 
рухне, тя носеше в себе си ед­
на психология опасна за обще­
ствения ред и държавното раз­
витие. Върху почвата на тая 
психология цъфнаха и възбуя- 
ха грабителството, корупцията и 
циничното пренебрежение към 
всякакви форми и изисквания 
на закона. В нейната основа 
лежаха съсловният егоизм и 
смъртната ненавист — два еле­
мента, които пра вяха от друж­
бащината лика-прилика на бол­
шевизма.

Тая психология подчиняваше 
общия, големия интерес на дър­
жавата и племето под интере­
са на партията. Тя неволно под­
тикваше към всякакви поли­
тически и вулгарни престъпле­
ния дружбашките водачи, кои­
то в умственната си нищета, не 
виждаха по далеко от нужди­
те и интересите на партията и 
свеждаше всичко към запазва­
не на властта.

В тая психология имаше своя 
произход и оная логика, която 
лесно оправдаваше и обяснява­
ше всички посегателства вър­
ху обществения имот, всички 
атентати против законността и 
против правата на гражданина 
и селянина: разграбването на 
арсенала; безграничното креди­
тиране на народния магазин; 
редуването на дружбашките ми­
нистри по луди командировки 
и разходки по пялото земно 
кълбо; ограбването на народ­
ната банка; масови и единични 
покушения против живота на 
политическите противници; „ма- 
словети“, шайкаджилък и пр.

Потънали в престъпления и

беззакония и увълчени съвсем 
от властта, дружбашките вода­
чи стигнаха до там, че обяви­
ха официално партията за не- 
легална и революционна И узако- 
ниха насилието спрямо против­
ниците си.

Всичко това говореше в същ­
ност само за безсилието на 
дружбашката мафия. Никой не 
се стресна от техните закани и 
всеки съзнателен гражданин 
изпълни своя дълг на 9 юний 
т. год. На тая историческа да­
та лружбашите разбраха, че с 
референдума и черната бюлети­
на те си изтъкаха своя погре­
бален саван.

МЛАДИТЕ.
След станалата промена, мно­

го млади хора, пропити от ми­
сълта, да запазят здравото и 
ценното у народа, съ решили 
да се съберат в скоро време 
на конгрес, за да пристъпят 
към якото установяване на сво­
ите положителни принципи и 
здравото организиране на сво­
ите редове. Самото това обсто­
ятелство вече говори много за 
една промена, за едно отрезвле- 
ние, което започва да се очер­
тава на политическия хоризонт. 
До преди години всичко младо, 
опивано от идеализма на да­
лечни и неприложими доктри­
ни, неминуемо правеше един 
стаж при крайните, школуваше 
в тяхната вяра и идеализм, спо­
мена от които внасяше после 
и в реалната политика, на ко­
ято се посветяваше. Много от 
днешните политически първен­
ци в България съ добили пър­
вата си политическа школа 
при тия крайни течения.

Времето на тоя идеализм у 
крайните, обаче, вече мина и 
от далечни неприложими иде- 
алистични доктрини, подир ко­
ито се увличаше всичко младо, 
те се превърнаха в мрачни раз­
ноцветни диктатури, в които 
инстинктът на тъмни и въз­
будени тълпи замести светлата 
вяра на идеалистите и младите, 
и, вместо една свободна демо­
крация, ние не само в Русия, 
но и в България, през дружбаш- 
кия режим, имахме една мрач­
на и задушаваща охлокрация, 
която издигаше гонението, 
силието и простащината в 
родовластнически принцип 
държавнически култ.

Младите, които с такава 

на-
на-

и

си-
ла се проявиха при промената, 
и които скоро ще се съберат 
на конгрес, се явяват като ес­
тествен противовес, справедли-
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во младенческо негодувание 
против всяка тирания, от къ- 
дето и да иде тя. Това съвзи- 
мане, това естественно възму­
щение не е явление изолирано 
само в България.

Във всички страни, гдето об­
ществото е било подложено на 
заплашвания, буйства и наси­
лия от организации и тълпи, у 
които демагози съ гъдъличка- 
ли най-тъмни инстинкти, съ 
ставали промени като тая, коя­
то стана у нас на 9 юний т. г., 
и които промени съ имали за 
цел да възстановят потъпкани­
те свободи и накърнените на­
родни чувства. Обрат към здра­
вото и установеното, обрат към 
верност на родината, обрат към 
търсене истинските компетент­
ности и създаване здрави ус­
тои на свободен държавен жи­
вот стана в Германия, Италия 
и най-после у нас.

Насилието, тъпкането на сво­
бодите, разгонването интелиген­
цията, заплашването със със­
ловна диктатура отврати мла­
дежта у нас и докара желана­
та от всички промена.

Днес цела България е обсе- 
та с младежки групи, които 
подпомогнаха борбата на ония, 
които се бориха, страдаха и ту-, 
риха край на дружбашката ти­
рания. Тия млади, вземат днес 
знамето из ръцете на своите 
бащи и заедно с тях високо 
издигат лозунга на. свободата, 
законността и реда — принци­
пи, които лружбашите се опи­
таха да забравят.

Министр Бобошевски 
и работниците.

Министра на труда, г. Бобошев­
ски, приел на 20. VI. в б’/и ч. една 
делегация от Българския работни­
чески синдикален съюз (комунисти), 
която му предявила искания относ­
но. прилагането и разшиоението на 
работнишкото законодателство. По- 
главните от исканията на делега­
цията били: запазване на 8 часовия 
работен ден в същия отдел, който 
е предвиден в указа за 8 и б часо­
вия работен ден; спазване напълно 
постановленията относно хигиената 
и безопастността на заведенията; 
разширяване на закона за осигуря­
ването на работниците за инвалид­
ност, старост и безработица; осво­
бождаване на работническите зап­
лати от данъци; да се назначават 
за инспектори по труда безпартий­
ни лица, а помощниците им да бъ­
дат избрани, съгласно чл. 25 от за­
кона за хигиената и безопастността 
на труда.

Г-н Бобошевски отговорил, в сми­
съл, че правителството, от което 
произхожда, ще направи всичко ко­
ето е възможно. Той схваща, че ра-



ботничеството е един от най-важ­
ните стопански фактори, за които 
требва да се направи всичко нужд­
но да б/ъде издигнат той на висо­
тата на положението, което работ­
ниците заемат в другите страни. То­
ва ще се постигне чрез просвета и 
законодателна защита в широк раз­
мер. За да се постигне това, ако е 
необходимо да се скъса с досегаш­
ната практика, той няма да се спре 
пред нищо за да направи това. И 
това ще бъде направено в интерес 
на обновлението, в името на което 
днешното правителство пое властта.

По отношение на 8 часовия ра­
ботен ден, г. Бобошевски заявил, че 
е негов привърженик и ще иска 
строго приложението му, с изклю­
чение на някои занаяти, които ня­
мат индустриален характер и не съ 
вредни за здравето на работниците. 
Също и по отношение на избора 
на инспекторите, той заявил, че ще 
избира хора честни, с ценз и работ­
ливи, за да могат да' изпълняват 
добросъвестно назначението си.

На край г-н министра заявил, че 
бема да им дава големи обещания: 
неговите дела, а не думите съ, кои­
то ще покажат намеренията по отно­
шение социялното законодателство.

Съдебната власт ZZZZ 
~ действува.

Следствието срещу бившите мини­
стри от кабинета /Ал. Стамболийски 
се води усилено под надзора на 
прокура при Софийския апелативн 
съд. Бившите министри ще се пре­
следват за обикновени престъпле­
ния от углавен характер и съгласно 
закона—тъй като тия им престъп­
ления не съ предвидени в чл. 155 
от конституцията—ще се съдят от 
обикновените съдилища без да се 
създава некакъв държавен съд. 
/Ако те биха били още министри, 
то за съденето им за тия деяния би 
се искало разрешение от общото 
събрание на гражданското отделе­
ние при върховния касационен съд, 
обаче тъй като те в тоя момент не 
съ министри, то и такова разреше­
ние не се изисква.

Съдебните власти беха поискали 
от румънското правителство екстра­
дицията на бившия министър Обов, 
обаче той в това време заминал за 
Прага. Сега, съдебните власти ще 
поискат от чехословашките екстра­
дицията на Обов и Даскалов, като 
им изпратят нуждните за това кни­
жа, придружени с портретите на 
двамата бивши министри.

Започната е с увеличен съдебен 
персонал щателна и бърза провер­
ка за лицата, задържани след 9 
ю.ни, при която всички, срещу ко­
ито не тежат никакви обвинения 
ще бъдат освободени. Наредено е 
също и в провинцията щото задър­
жани по погрешка, ако има такива, 
да бъдат освободени, а всички, ко­
ито било като длъжностни лица, 
било като дружбени членове съ 
използували власта, за да вършат 
престъпления, ще бъдат съдени.

Всички, които съ оказали съпро­
тива на новата власт ше бъдат съ­
дени —в зависимост от деянията 
им било по общия наказателен 
закон, като мятежници, било по за­
кона за разбойниците.

Заздравяването на връзките 
между партиите на реда е една 
жизнена необходимост.

Делото на 9 юний е резултат 
на гражданското съзнание за тая 
необходимост и ние бехме из­
пълнители на тая идея.М-р Ал. Цанков.

отзив и.
Пред сливането на партиите.

Работите по сливането на 
партиите напредват. В течение 
на преговорите, които се водят, 
обединената и демократическа­
та партии съ дали вече съг- 
ласието си за сливането. Във 
връзка със същия въпрос ра­
дикалната партия свиква вис­
шия партиен съвет за 29 того. 
На 30 того се свиква и висшия 
съвет на демократите.

Идеята за обединението на 
обществените сили печели все 
повече и повече почва както 
всред масите, така и между 
партийните водители.

Забравете партизанството.

Правителството е наредило да 
бъдат наказани всички ония, 
които съ се провинили с нещо 
през време на бившия режим. 
Всичко това ще' стане по за­
конен ред и само от надлежни­
те власти.

За сжжаление, на некои мес­
та в провинцията—сж станали 
скржбни случки, които огорча­
ват както населението, така и 
всички ония, които носят мо­
ралната отговорност за новото 
управление

Надяваме се, че самите граж­
дани превжрженици на една 
или друга партия, ще сжзнаят, 
че времената на партизанските 
гонения трябва да се смятат за 
безвжзвратно минали и че те, 
вместо’ да турят камжни в ко­
лесницата на новото управле­
ние, трябва да му станат ис­
кренни помощници в задачата 
му да вжведе отново в страна­
та потжпканата законност и 
правда.

Изкуфял политик.

Завчера, един изкуфял по­
литик в града ни, на когото за 
сега името премжлчаваме, си е 
позволил пред няколко гражда­
ни да осжжда партиите на ре­
да и законността. Ние позна­
ваме добре този тип. Той отдав­
на е предрал гласа си и сега 
само сжска.

Не сж партиите на реда и за* 
конността, които ще се упла­
шат от сжсканията на беззъби­
те и не сж те, които ще отстъ­
пят на техните домогвания за- 
щото ще обидят обществото, 
ако речат ад отворят свободна 
пътека, по която да се проврат 
ония, които в пълзенията им 
тук и таме се добират до спа­
сителни капища.

Ние бихме посъветвали този 
господин, да отбие мерака си, 
да сматря и използува хубавия 
Сливенски край, като пасище 
на личния си интерес, и да каз­
ва, че Сливен е конюшна на 
умствено убоги, които не мис­
лят и не чувствуват.....

За сега само това.
Под съд престъпниците.

Някои от членовете на тукаш­
ната земледелческа дружба не 
оставяха на мира ония гражда­
ни, които не си платяха опре-

деления им „данък“. Тия хора 
се бяха забравили. Те смятаха, 
че падане няма и безразборно 
обираха гражданите и чиновни­
ците, като не мисляха, че ще 
дойде ден, когато ще им се по­
дири смятка за престъпленията.

Джлг се налага на сливенци 
да бждат доблестни и изнесат 
всички факти за изнудвания, 
които им сж известни. Време 
е да се тури всеки престжпник 
на мястото му, а не само да се 
хленчи по улиците и на ухо да 
се говори за престжпленията на 
падналите от влас изнудвани.

- ^Рой 14 

ние трябва да нареди 
глобяват всички файТонЩ°т° Да, 
злоупотребяват Да„с°^*Ч ' 
се падат да вземат. ’ к°Ит0 ’

Съобщават ни от с ,м 
Сливенско, че тамо"’‘>^03, 
дружоаши Курти Иван^ Тм < 
доров, Иван Русев и Ган ’ м°Л1°Тс 
говорили публично вдХИоК°^ 
мо Вълков, какво новота На М 
ство нямало да бъд* 
ме, и че дружбашите СКп*Лг° вРа 
да дойдат на власт Ро Щеъ

Желателно е

Един документ.
Градска Звмл. Дружба при Б. Н. 3. Сжюз—Сливен 

тмйно.
гр. Сливен, 25 май 1923 г. № 9.

Я)о (Другарите 
I пункт.

QR. у к.

В името на ВЪРХОВНИТЕ 
интереси на СЪЮЗА, предлагам 
Ви, утре, часа в 6 сутринта да 
се явите в дома ми, от където 
ще получите важни инструкции 
за........................... (не се чете)

Вие ще трябва да употребите 
всички сили за .........................

да провери това и^ос^ 4 

лица там където им е место°рНи’«Много семейства се опп 
млекото което купуват от 
давачи било нечисто. разнипро-

За да се избегнат всякак , 
шификации отстрана На м И 
давците, желателно е обт6^ 
ление да упражнява п0 гт Упраз' 
трол за да не се чува1 0Притежаваме спиежкжт ,и, 
ковете на тукашната земле» * 
ба. В него се мждрят 
някои олокари, които всеки 
да ознае. В идущия брой щ. * 
щим имената им. щ

нг

Всички общински ежветиех. 
турени и на местата им с» Р5 
чеки тричлени комисии. Ней * 
те власти заработят веднага заш 
чистване на дружбащината *

Изп. дело № 669/923.

Сливенски Съдебен Пристав

 (задразкано с мас­
тило) пълен..............................
. . . (задразкано с мастило).

Председател: Вл. Очков.
Компетентната власт, която 

вече разполага с тоя документ 
трябва да нареди да се произ­
веде дознание по сжджржание- 
то. на този документ и винов­
ния да бжде привлечен под от­
говорност по законите на стра­
ната.

ОБЯВЛЕНИЕ № 3666

Б. Р. В идущия брой на в-ка 
ше напечатим писмото на Вл. 
Очков, с което дава нарежда­
ния по изборите. От това пис­
мо читателите ни ще узнаят 
средствата, с които сж си слу­
жили дружбашите зада спече­
лят изборите.

Обявявам че след еднократно™ 
публикувание настоящето в в И 
Крэй“ Ще почне и проджлжЈ Ј 
ден, последния ден 5 ч. след J 
продажбата на следния недвилт 
имот:

1) Къща находя ща се в гр. С:?. 
вен м. „Попска“ от 60 кв. м. застро­
ено и 180 нез а строено место пи 
граници: наследниците на Марк 
Хараламбова, Димитр Стайков, Ге 
орги Егов и от двете страни w 
оценена за 20,000 лв.

Имота е на покойния Слав Њ 
колов Коджаманов от гр. Сливнь 
и ще се продава за в полза на нас-

I 1 I (/ т и л Т( Д( ст пс КС ст. се пр ме да' СК(рат-ХРОНИКА.
Молим за последен пжт всички 

абонати от К. Агачесва, Карнобатска, 
Ямболска, Айтосва, Бургазва и Кот­
ле нека околии, които до днес не 
сж си изплатили абонамента да 
сторят това веднага, като ни изпра­
тят сумата с пощенски запис.

Вестникжт ни на никою не сме 
натрапвали следователно, всеки е 
длжжен да си плати абонамента.

РЕДАКЦИЯТА.Властите съ турили ръка на ар- 
хивата на тукашната земледелческа 
дружба. Преглеждането на тая ар­
хива още продължава.

Прави се преглеждане и на част­
ната архива на дружбаша Вл. Очков.Бившият м-р председател г. Ив. 
ПарижШ0В 3aS4epa “ зав*Р*>л от

Ј^Н03ина от надошлите гости от 
вен?кит^ИЩа На Страната за Сли­
ват ul Минера™и бани се оплак­
ват, че някои файтонджии 
сплоатират, като им вземат 
големи такси. Общинското управле-

ледниците му съгласно Изп. Лис 
№ 2214 от 19 май 923. г. издаден 
II Сливенски Мир. Съдия.

Продажбата ще се извжрши
канцеларията ми в гр. Сливен в 
правилата на чл. чл. 1004—1028« 
Гражданското Съдопроизводство,

Желаюшите да купят, могат;; 
се явяват всеки пр-;сътствен ден? 
час да преглеждат книжата и и« 
дават.

гр. Сливен, 23 VI 923. год. 
Слив. Съдеб. Пристав: Ст. Тодор

сде мет'1 ПК1 й ду
HOC шес лиг кон 
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